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Exerćıcio-teste 6
Determine a solução do seguinte problema:{

y′ + a (t) y = a (t)
y (0) = 0

onde

a (t) =

{
1 se t < 2π
cos (t) se t > 2π.

Resolução:
Para t < 2π, temos y′+y = 1. Multiplicando por um factor de integração

µ 6= 0, obtemos
(µy)′ = µ

com µ′ = µ. Escolhendo por exemplo µ = et, temos ety = et + C.
Como y (0) = 0, obtemos C = −1 e então,

y = 1− e−t

(temos assim que y (2π) = 1− e−2π).
Para t > 2π, temos y′ + cos (t) y = cos (t). Multiplicando por um factor

de integração µ 6= 0, obtemos

(µy)′ = µ cos (t)

com
µ′ = cos (t) µ.

Escolhendo por exemplo µ = esin t, temos

esin ty = esin t + C̃.

Como y (2π) = 1− e−2π, obtemos C̃ = −e−2π e então,

y = 1− e−(2π+sin t).

Conclúımos que a solução pretendida é

y (t) =

{
1− e−t se t < 2π
1− e−(2π+sin t) se t > 2π.


